
Procès verbal de l’assemblée générale de l’association des
amis du Jardin botanique alpin de Meyrin (association AJBAM) du lundi 23 juin 2025

L’assemblée débute à 19h15 à la Maison du Jardin botanique alpin par un mot de bienvenue de notre 
présidente, Mme
Antonella Vitale.
Treize membres sont présents dont la présidente (A. Vitale), le trésorier (T. Scherrer) et le secrétaire (J. 
Falquet). 
Le Conseil administratif de la ville de Meyrin a bien reçu notre invitation mais s’est excusé de ne pouvoir 
assister à notre assemblée en raison d’autres obligations. Quatre membres de l’AJBAM se sont excusés de 
ne pouvoir participer.
En préambule, Antonella et Jacques insistent sur l’intérêt pour notre association d’étoffer son comité (appel à
candidature). On rappelle que les réunions du comité sont ouvertes aux membres qui désireraient y assister 
(même sans faire partie formellement du comité).

Élection du comité
Parmi le comité 2024, Antonella Vitale, Tony Scherrer, Maurice Callendret et Jacques Falquet se 
représentent et nous avons une nouvelle candidate, Annie Leger. L’ensemble des candidat.e.s sont réélu.e.s
à l’unanimité (présidente Antonella Vitale,  trésorier Tony Scherrer, secrétaire Jacques Falquet). 

Présentation des comptes 
Notre trésorier présente les comptes 2024 tels que soumis aux vérificateurs. Le solde 2024 est positif : 
dépenses: 493.20 CHF, recettes: 3275.00 CHF. Ce bénéfice de 2781.80 CHF, ajouté au solde précédent 
représente un capital au 31 décembre 2024 de 6186.35 CHF. Le détail de cette comptabilité peut être 
demandé par toute personne membre de l’AJBAM (par mail à : ajbam.contact@gmail.com ).

Rapport des vérificateurs des comptes (C. Pauli et L. Decrausaz)
M. Cédric Pauli nous donne lecture du rapport concernant l’année 2024 (disponible sur demande) et 
recommande, aux noms des deux vérificateurs, l’approbation des compte 2024 de l’AJBAM.

Approbation des comptes et décharge au trésorier
Les comptes 2024 de l’AJBAM sont approuvés à l’unanimité des votants.

Élection des vérificateurs aux comptes pour l’année 2025
Les vérificateurs pour 2024 (Cédric Pauli et Laurent Decrausaz, que le comité de l’AJBAM remercie 
chaleureusement) ne pouvant plus être candidats, ce sont Brigitte Froidevaux et Jean-Pierre Colle qui sont 
élus à l’unanimité pour la vérification des comptes de l’AJBAM en 2025.

Bilan activités de l’AJBAM en 2024

Les membres du comité reviennent sur cette troisième année de la ré-activation de l’AJBAM, en s’aidant du 
nouveau site internet de l’AJBAM ( ajbam.ch ) page « activités » :
  
Activités réalisées en 2024

Janvier : Visite de l’exposition « Atlas » au Jardin botanique de Lausanne
Février : Conférence sur la Paléobotanique (Dr Lucie Martin), Maison du Jardin botanique alpin
Mars : Atelier/conférence "GREFFES" par R. TIRABOSCO, enseignant à Lullier, Maison du Jardin Alpin
Avril : Observation des oiseaux du JBAM (A. Sturzinger)
Mai : Sortie botanique à la Grande Cariçaie (C. Clerc, botaniste)
Juin : Conférence/visite au Jardin botanique alpin sur le thème des symbioses, associations à bénéfices 

réciproques entre organismes vivants. (P. CLERC, Biologiste, spécialiste mondial des lichens)
Septembre : Visite de la ferme de François Haldemann (Agriculteur meyrinois et Ing. Agronome)
Septembre : La tomate de A à Z- conférence gourmande au Jardin botanique alpin par Mickaël BARCELO 
Octobre :  Visite de la ferme de la Touvière,une entreprise de production biologique en polyculture-élevage 
Novembre : Visite de l’herbier des Conservatoires et Jardin botaniques de Genève (Fred Stauffer, 

conservateur, responsable de l’herbier)
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Divers

Quelques problèmes de communications sont discutés : messages électroniques du secrétaire non-reçus, 
ainsi que l’annonce des évènements tels que les Assemblées Générales, à faire aussi via le site internet 
ajbam.ch (soit dans la rubrique « activités » soit sous forme de blog).
La possibilité d’organiser des projections de films en plein air est discutée (question des droits, des sources 
de films, etc.) tandis que les avions interrompent les discussions toutes les 5 minutes... Une chose est sûre, 
le Jardin Alpin n’est PAS l’endroit où projeter des films ! D’autres lieux seraient envisageables : esplanade 
des Vergers, campagne Charnaux, jardin de J. Falquet…
Plusieurs suggestions d’activités (2025 ou 2026) sont évoquées telle que l’organisation de parcours « arbres
remarquables de Genève » avec un.e spécialiste (à trouver). Ainsi que la visite de la « forêt jardinée » de 
Couvet1 ou encore la découverte des tourbières des Ponts-de-Martel (Neuchâtel). Sans oublier les Teppes 
de la Repentance, un « hotspot » pour les orchidées que Cédric pourrait peut-être nous faire découvrir.

La séance est levée à 20h30…  pour profiter de l’apéro organisé par Livia et Tony  (merci!)

Meyrin, le 25 juin 2025

Jacques Falquet, secrétaire de l’AJBAM

1 https://www.val-de-travers.ch/sites/default/files/2020-11/For%C3%AAtJardin%C3%A9eCouvet_Brochure_2008.pdf
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